TES EXPONENTIELLE feuille 103a

Partie A

Dans le repére orthonormeé ci-dessous, on a tracé la courbe représentative %€’y d'une fonction f défi-
nie et dérivable sur l'intervalle [-3 ; 8]. On note f' sa dérivée.

A est le point de € d’abscisse —2.

B estle point de ¢ de coordonnées (0; 3).

La tangente & 'y au point A est horizontale.

La droite T est la tangente & €'y au point B d'abscisse 0 et elle passe par le point D(1; 1).
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Al'aide du graphique :

1. Donner la valeur de f'(—2).
2. Interpréter géométriquement f'(0) et donner sa valeur.

3. Lafonction f est-elle convexe sur [-2; 2]7?
Partie B
On admet désormais que la fonction f de la partie A est définie sur l'intervalle [-3; 8] par

filx)=(x+3)e™ ™.

Un logiciel de caleul formel donne les résultats suivants :

dériver (x + 3] = exp(—x)
exp(—x) +(x+3) * (—exp(—x])
factoriser (dériver(x +3) * exp(—x))
(—x—2) = exp(—x)




TES EXPONENTIELLE feuille 103b

. Etudier le signe de la dérivée de la fonction f.

I

. Dresser le tableau de variation de la fonction f sur l'intervalle [-3 ; 8].

W

a. Montrer que 'équation f(x) = 3 admet une unique solution « sur -3 ; —2].
b. Donner une valeur approchée de « & 0,01 prés.

4. a. Justifier que la fonction F définie sur I'intervalle [—3 ; 8] par :

Fix)=[-x-4)e™"
est une primitive de f sur le méme intervalle.

3
b. Calculer la valeur de l'intégrale f flx)dax.
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